

医科遇冷考分走低? 交大医学院新生调查回击舆论

医学高分热门专业近半“医后代”

“子为良医,孙为良医,子子孙孙为良医”“不为良相,只为良医”,这是上海交通大学医学院2015级临床医学五年制英文班新生徐露文收到录取通知书时从奶奶和父亲那儿得到的一份“开学礼”。这两句家训来自这个医生世家的代代相传。从小在家受熏陶,小徐早早就立下了从医的志向,如今梦想启航,她将成为家族里的“医八代”,她感到既有点兴奋又多了一份责任。

徐露文并非孤例。今年开学,交大医学院迎来了近600名新生,在临床八年制法文班和临床五年制英文班的89名新生中,近一半家中有人学医,更有不少是“医二代”、“医三代”。医生的职业光芒在他们的眼里并没有消退,传承家人志向治病救人的愿望依旧强烈,即便是面对当前医患矛盾不断的现实,这群未来医生也深信从医环境将越来越好。

耳濡目染 从小立志

徐露文的父母目前供职于外资

医院,爷爷奶奶也是医生,她的太公公是香山医院老院长施维智先生。再往上追溯,在《中医人物辞典》中,可以找到自清代以来施家在伤科领域的多位先人。小徐年幼时常常待在父亲的诊室,懵懵懂懂地听着那些专业术语,小小的她感受到了病人从患病到被治愈的心情变化,心中渐渐对医学埋下崇敬和向往的种子。在她六七岁时,徐露文就决定了自己未来的志向,学医。

临床医学八年制法文班的郭东晖来自福建,几乎是在医院大院里度过了整个童年。数一数小郭家,“全家都是医生”:爸爸、爷爷、外公、叔叔、舅舅、阿姨……不同专科的医生亲戚都可以组成一个小医院了。从小耳濡目染,医生职业的神圣深深印在小郭心里,她觉得能够为病人排忧解难是一件伟大的事。

临床医学八年制班方正滢的父亲是上海第六人民医院党委书记方秉华,妈妈是六院内分泌科科主任包玉倩,30年前两人都是上海第二

医科大学(交大医学院前身)的学生。时光荏苒,父母如今成了小方同学的“大学长”。小时候小方曾问爸爸“遇到绝症怎么办”,父亲回答:“每延长病人一天的生命都有很大的成就感”。这句话深深触动了小方,她的高考志愿全部填的是医科类大学。

父母支持 分享心得

交大医学院对这89名“医后代”学生的调查发现,他们绝大多数是出于自身兴趣选择了医学专业。医生家庭的父母,比普通家庭的父母更清楚学医的艰苦和职业的压力,但对孩子的医学梦,“学长父母”在告诫学医不轻松的同时依旧给予支持。

临床医学五年制英文班的薛亦铮,其父是仁济医院心胸外科主任薛松,母亲是仁济医院妇产科医生许文君,爷爷奶奶还曾是战地医生。薛亦铮考上医学院以后,父亲语重心长地对他说:“尽管目前医患关系现状并不理想,但将来一定会改善。你要把医学当作事业而不是职业,

只当作职业是做不好的。”除了嘱咐,薛爸爸还将珍藏的自己当年学医时的绝版医书送给儿子,这本收录各种罕见病例的医书曾让他自己受益匪浅,薛爸爸同时告诉儿子,“学医是一个终身学习的过程”。

证明实力 满怀信心

“医后代”比普通医学生更了解医生职业的痛苦,在他们的成长过程中,父母总是工作繁忙。

在薛亦铮的记忆中,最长一次几乎隔了两个星期才见到同在一个城市的父亲,大部分的晚餐总是只有母亲和自己两人。尽管如此,这些医家后代依旧满怀信心和热情向着自己的医学梦想努力。临床八年制和临床五年制英文等专业每年都是交大医学院的高分热门专业,竞争激烈。“医后代”们都通过自己的努力在高考中证明了自己的实力,也用自己的选择回击了“医学院无人问津、医学专业难见医二代、医科考分逐年走低”的舆论。 本报记者 易蓉

通信界元勋 张煦院士逝世

本报讯(记者 易蓉)我国通信界元勋,卓越的通信工程学家、教育家、科学家,中国科学院院士,上海交通大学电子工程系原主任张煦教授因病医治无效,于9月12日7时58分在上海逝世,享年102岁。

张煦1913年出生于江苏无锡,1934年以优异成绩毕业于交通大学电机系。1935年以电信门第一名的成绩考取清华大学留美公费生,在美国哈佛大学先后获科学硕士学位和博士学位。1940年他满怀报国壮志,学成回国,开始通信科学的教学和科研生涯。1980年当选中国科学院学部委员(院士),他也是本市第七届、第八届、第九届人大代表。

张煦教授是中国通信界的元勋,我国光纤通信的奠基人之一,他引领了我国通信事业的发展,在中国通信建设事业的多次历史性发展跨越中发挥了带头和推动作用。从教60余年,他始终站在通信科技发展的前沿,一生共编著、译著著作和教材56部,公开发表文章400余篇,先后培养近千名各类高级专业人才,遍及全球,贡献卓著。

钱学森展走进本市八所高中

体育中学拉开序幕。

本次展览由上海交通大学钱学森图书馆主办,展板分为“志存高远、成才有道”,“科学巨擘、航天元勋”,

“赤子情怀、大师风范”以及“高山仰止、精神永存”等四个部分,引领中学生走进科学家精神世界,并特别突出钱学森与学术民主、学生培养、创新

人才培养论述等与学校教育密切相关的内容。此外,钱学森的本科毕业证书、水力学试卷等珍贵实物也引发了学生的兴趣。展览还将在控江中学、同济大学第一附属中学、七宝中学、闵行中学、奉贤中学、崇明中学、扬子中学等学校举办。

青海玉树冬虫夏草头草(断草)最低仅**69元/克**,高海拔千头大草(约1000头/500克)最高仅**299元/克**

周末,西御堂冬虫夏草门店踩点忙

眼下又到了冬虫夏草等传统滋补品的销售旺季,青海省冬虫夏草协会、玉树州冬虫夏草协会,两大协会会员单位——上海西御堂冬虫夏草为回馈上海消费者对青海玉树虫草的厚爱与支持,特于9月19日起,举办“玉树冬虫夏草特惠周”活动。

届时玉树杂多、哈秀——两大玉树冬虫夏草核心产区藏民应邀亲携2015年自采优质头草到沪,从产地直供上海。

为选购称心的虫草 周末,消费者忙踩点

西御堂冬虫夏草特惠的消息刊出后,很多喜欢买冬虫夏草,知道西御堂品牌的消费者立即兴奋了起来,纷纷呼朋引伴,带着西御堂的价格信息作参考,前去不同的商家看样比价——他们除了先后光顾西御堂门店外,还会走向其他销售冬虫夏草的知名商家,看看货,比比价,只为做到心中有数而已!

虽然离正式优惠开始的时间还很早,但因周末天气晴好,前往三家西御堂门店看样、踩点的消费者已累计超过230人次。

在现场,很多消费者表示:买虫草,品质、价格、服务都是必须关注的要点,只有品质过得硬,价格够实惠,服务够放心的,才是我们要考虑的选购对象!一份虫草动辄数千元,上万元,货比一家才放心,事先了解行情,还是非常必要的。

虫草品质和服务始终不变

西御堂温馨提醒:时间未到,不急

西御堂老总:看到很多上海消费者为选购虫草,利用双休日提前前往门店踩点,我们特别感动,在此要感谢上海消费者的对西御堂品牌的热情和信任!

由于目前为优惠活动准备的高品质货

源——产自海拔高度4800米以上的“雪山虫草”尚未全部到沪,为避免不必要的交通奔波,建议感兴趣的消费者在优惠活动正式开始后,再陆续前来选购。

青海省冬虫夏草协会 鼎力支持
玉树州冬虫夏草协会

西御堂承诺:接受检测,假1罚10

为了帮助消费者解决选购虫草的种种困惑,9月19日,青海省冬虫夏草协会、玉树州冬虫夏草协会、西御堂冬虫夏草特藏杂多县、哈秀乡专门从事虫草采挖的藏民,携批2015年尚未上市而流通的新采头草到沪,产地直供申城消费者,价格实惠,品质有保障。

本次活动期间所售的虫草,均由青海省冬虫夏草协会、玉树州冬虫夏草协会派出的资深专业人士严格把关(采购溯源、分装定级监控、保鲜技术指导等),以确保这批2015年新采玉树虫草的品质过硬。现场全部虫草,杜绝假冒、以次充好,以陈充新等掺假行为,消费者可对任何一根虫草鉴定、检测,如有违背,假一罚十。

西御堂:售后服务讲诚信

购买后如不满意,7天内可退换

西御堂始终秉持——价格实惠,品质称心,售后放心!在“西御堂”购买虫草,如有任何不满意,所有未拆封的虫草类商品,均可在7天内,前往3家西御堂连锁门店办理无理由退货、换货。这更有诚信、无扯皮、无顾虑!维权没有后顾之忧!



诚信承诺、放心消费

来自高海拔的玉树冬虫夏草核心产区,杜绝假冒、以次充好,以陈充新,如有发现,假1赔10,购买后如不满意,7日内可退、可换!

自产自销更实惠

去除中间加价环节,价格实惠到家,同产地、同品质虫草,买贵返还3倍价差!

活动时间

9月19日—23日 8:00—20:00

唯一活动地址

长宁区长宁路350号(江苏路口)

好消息

前100名电话订购、现场购买成功者,现场可获赠青海玉树民族特色礼品一份,价值480元。

优惠活动唯一指定门店
长宁区长宁路350号(江苏路口)
优惠活动售后服务地址
长宁区长宁路350号(江苏路口)
闸北区保德路410号(阳曲路口)
浦东新区上南路3820号(华夏西路口)
咨询订购 400 821 5170

